

### К 70-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА РОССЕЛЬХОЗАКАДЕМИИ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА СИНЮКОВА



Исполнилось 70 лет академику Россельхозакадемии, доктору экономических наук, профессору М. И. Синюкову.

Михаил Иванович родился в 1924 г. в селе Ново-Гомниково Моршанского района Тамбовской области. Учился в сельской школе, которую окончил с золотой медалью, и сразу же после школы в самом начале Великой Отечественной войны был направлен в артиллерийское училище, а затем — на фронт. С частями Советской Армии он дошел до Берлина.

После демобилизации Михаил Иванович поступил учиться в Тимирязевскую сельскохозяйственную академию на экономический факультет. В 1952 г. он получил диплом специалиста с отлични-

ем и был направлен на работу в МТС. Однако интерес к научной деятельности вновь привел его в академию, но уже в качестве аспиранта. Михаил Иванович успешно защитил кандидатскую диссертацию и в 1956 г. был принят на кафедру организации социалистических сельскохозяйственных предприятий ассистентом, а затем доцентом и старшим научным сотрудником.

В 1968 г. М. И. Синюков защитил докторскую диссертацию на тему «Организационно-экономические основы рационального использования машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах» и его назначили проректором академии по учебной работе. При организации Высшей школы управления сельским хозяйством Минсельхоза СССР он стал ее ректором, одновременно работал первым проректором академии. В 1969 г. Михаилу Ивановичу было присвоено ученое звание профессора. В 1978 — 1993 гг. М. И. Синюков — ректор Тимирязевской академии. Он продолжал руководить кафедрой организации сельскохозяйственного производства в 1970 — 1988 гг. В 1975 г. он избран членом-корреспондентом, а в 1978 г. — действительным членом (академиком) ВАСХНИЛ. Михаил Иванович является также действительным членом, членом Президиума, академиком-секретарем секции агропромышленного и лесного комплексов Международной академии наук высшей школы.

Как президент Международной ассоциации работников аграрных высших учебных заведений М. И. Синюков мно-

го сил отдает решению вопросов совершенствования организации учебно-методической работы, повышению ее эффективности, укреплению и развитию межвузовского научно-технического сотрудничества.

М. И. Синюков — крупный ученый-экономист. Им опубликовано около 200 научных и учебно-методических работ, которые высоко оценены учеными и специалистами. Большой вклад Михаил Иванович внес в разработку проблем создания и эффективного использования технического потенциала аграрного сектора экономики, ускорения научно-технического прогресса отрасли. Широко известны монографии М. И. Синюкова по экономике использования машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах, эффективности применения техники в сельском хозяйстве, развитию сельскохозяйственного производства Нечерноземной зоны Российской Федерации. Научные труды М. И. Синюкова посвящены обоснованию главных факторов интенсификации сельского хозяйства и повышения его эффективности. Их научная и практическая ценность имеет непреходящее значение и для условий развития современной многоукладной экономики.

М. И. Синюков является активным пропагандистом достижений аграрной экономической науки, опыта передовых сельскохозяйственных предприятий. Он тесно связан с производством, оказывает практическую помощь сельскохозяйственным товаропроизводителям при формировании ими материально-технической базы в условиях освоения рыночного механизма.

М. И. Синюков — известный педагог. Он является автором многочисленных учебных программ, учебников и учебно-методических пособий и указаний, которые используются в высших и средних специальных учебных заведениях, на факультетах подготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, кадров массовых профессий. Под его редакцией и при соавтор-

стве вышли четыре издания учебника для студентов экономических специальностей сельскохозяйственных вузов «Организация производства на сельскохозяйственных предприятиях».

Михаил Иванович принимает активное участие в подготовке молодых специалистов сельского хозяйства и научно-педагогических кадров для системы АПК. Под его непосредственным руководством подготовлено свыше 50 докторов и кандидатов экономических наук.

Обширна и общественная деятельность ученого. Он был членом Президиума ВАСХНИЛ, ВАК СССР, ВЦСПС, главным редактором научного журнала «Известия Тимирязевской сельскохозяйственной академии» (ныне — член его редколлегии), является членом редколлегий ряда центральных журналов экономического профиля.

Большой жизненный опыт, глубокие знания в области аграрной экономической науки, настойчивость в достижении поставленных целей, исключительное трудолюбие снискали М. И. Синюкову заслуженный авторитет среди ученых и специалистов сельского хозяйства. Он истинный гражданин и патриот нашего Отечества.

Трудовые и боевые заслуги М. И. Синюкова отмечены высокими государственными наградами: орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», многими медалями. Он имеет также награды зарубежных стран. За большой вклад в развитие аграрной экономической науки и подготовку высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства в 1990 г. М. И. Синюкову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Ректорат и общественные организации академии, кафедра организации сельскохозяйственного производства, редакция журнала «Известия ТСХА» желают Михаилу Ивановичу доброго здоровья, дальнейших творческих успехов в развитии отечественной экономической науки и в деле подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.